

“城”心护航,静候“高”光

# 保定城管织密高考保障网

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员郝长鸿)高考是关系到广大考生和家庭切身利益的大事,为给考生们保驾护航,我市城管执法部门以“城”心护考,从严控噪音、整治秩序到暖心服务,多管齐下织密保障网,全力以赴为考生营造安静、整洁、有序的考试环境。

自6月初起,市城管执法局执法监察三科开始对高新区工地开展“拉网式”排查,采用“白+黑”巡查模式,重点检查夜间施工许可与降噪措施落实情况,加大对餐饮扰民问题的巡查力度。通过宣传,督促餐饮企业、工地落实降噪责任,为考生降噪。

市执法局数字化城市管理服务中心严格落实网格采集员巡查制度,增加校园周边巡查频次,加强对沿街商户、游商小贩的规范化管理;高考期间安排信息采集员全面巡查,对存在安全隐患的城市管理突发事件即时上报,迅速协调处置影响市容与交通的街面秩序问题,为考生营造良好考试环境。

保定新奥燃气启动学校及周边餐饮业燃气安全专项检查,以拉网式排查划分区域,对保定一中考点等学校及周边用气单位检测管道、灶具等关键部位,登记隐患并督促整改,同步普及安全知识与应急处置方法。目前,已完成



涞水县执法局为考生筑牢考试保障防线。 郝长鸿 摄

考点周边燃气设施及商户全覆盖排查与整改,后续将通过优化巡检、强化监测、加密巡查、升级监控系统等举措,全力保障高考期间燃气安全。

高碑店市执法局执法人员对辖区主次干道商户、夜市及流动摊贩点位进行高频次全覆盖巡查,通过提前告知、现场劝导,要求经营者遵守噪声防治规定、降低音量、禁用高音喇叭、规范经营,减少商业噪声对考生的影响。针对居民区及考点周边工地,加强夜间突击检查与常态化巡查,依法查处噪声污染施工行为。加大考点周边店外经营、占道经营、派发传单等违法违规行为巡查力度,保障交通畅通与环境秩序。

在定兴,该县执法局6月1日起配

合发放噪声治理通告,让考点周边进入“静音模式”。考试期间,考点及考生住宿点周边工地全天禁止施工,周边商业门店、休闲娱乐活动也禁止产生噪音;集中清理考点周边500米范围内的占道经营和流动摊点;设立“城管护考点”,为考生提供水、防暑用品、考试用品等应急物资,城区所有执法车辆在考试期间对考生提供“招手停”服务。

涞水县执法局以“护环境、管秩序、保服务”三大行动为抓手,为考生筑牢考试保障防线。在环境维护方面,执法人员深入商铺开展静音宣传,引导商户主动降低经营噪音;加强聚集活动管控,劝导市民减少夜间噪音行为。同时,调配环卫力量,启用机械化设备对考点周边道路进行深度清洗,并科学调整垃圾收运时间,确保环境整洁有序。

6月3日起,涞源县执法局采用巡查与专人值守结合形式,加大校园周边环境秩序治理,整治流动摊贩、占道经营等乱象,引导流动商贩至考点外便民点经营。对考场周边500米范围内开展专项保洁,循环保洁路面,擦拭公共设施,清理绿化带及排水口垃圾,增加垃圾桶清洗消毒、清运频次和道路洗扫洒水力度,减少扬尘,全力打造洁净、静谧的考试环境。

安全运营7600余趟,运送乘客37.3万人次  
**端午假期  
保定公交全力打造  
优质公交出行环境**



公交公司安排40余名工作人员在天水桥码头周边站点,以及三大公交枢纽站,引导乘客有序乘车。 公交公司供图

保定晚报讯(记者耿静 通讯员王超)端午假期,保定市公交公司(以下简称公交公司)提前研判、科学调度,全力打造优质公交出行环境。据统计,公交公司安全运营7600余趟、运送乘客37.3万人次。

公交公司提前召开端午节营运工作安排调度会,针对途经高校、商圈、天水桥码头、交通枢纽等重点区域的公交线路,进行安排部署。端午假期恰逢“六一”儿童节,天水桥码头“太行非遗·水游直隶”主题活动也同步开展,永华大街与天威路交叉口附近成为客流密集区域,公交公司实时监测客流动态,科学调配运力,重点对此区域运行的10余条线路加大运力投放。

同时,公交公司成立专项保障小组,安排40余名工作人员在天水桥码头周边站点,以及三大公交枢纽站,引导乘客有序乘车,解答乘客问询。动态调整线路运营,通过采用区间车、直达车等模式,提升运营效率,缩短乘客候车时间,全力确保市民及游客顺利出行。端午假期,公交公司对天水桥码头附近区域公交线路增发246趟,永华大街动物园站及天威路二中站累计输送乘客2.2万人次。

与此同时,公交人的点滴善举为节日绘就温情底色。6路驾驶员黄保刚、17路驾驶员孙小培捡到乘客丢失的手机妥善保管;33路驾驶员赵文胜、101路驾驶员吴志强捡到乘客装有重要物品的背包及时归还;85岁老人专程到公交公司对2路驾驶员陈志利热情服务进行表扬……据统计,端午假期,公交公司共捡到手机6部、笔记本电脑1台、学习机1台,收到12345政务服务便民热线表扬6件次、表扬信1件封,拾金不昧金额折合人民币3万余元。

端午假期,公交人坚守一线,用实际行动诠释着“一切为了乘客”的服务宗旨,全力护航市民与游客的出行之路,让传统佳节的烟火气与城市服务的贴心感交织成动人的风景线。

## “电”亮前程 城市照明织密中高考“光明防护网”

保定晚报讯(记者耿静 通讯员张丽)近日,保定市执法局城市照明管护服务中心提前谋划、精心部署,积极开展照明设施专项维护保障工作,确保2025年中高考期间各考点及周边道路照明设施的正常运行,为广大考生营造一个明亮、安全的出行和考试环境。

为切实做好高考期间照明保障工作,城市照明管护服务中心早在数月前就启动了相关准备工作。中心结合“三提升三延伸”工程,将城市重点民生部位的照明保障作为工作重点之一,对市区内医院、学校等人流量大的临街路灯进行了全面改造,重点对中高考各考点学校门口及周边路段的路灯进行排查检修。

自5月中旬以来,城市照明管护服务中心开展各考点隐患排查治理,组织专业维修人员对各考点周边的功能照明路灯、夜景亮化景观灯开展拉网式排查,特别针对易发生问题的供电线路、集中控制线路进行重点检查,维护路灯控制箱,避免出现大面积暗灯、设备损坏等故

障,及时消除安全隐患;提前对低洼路段的路灯设备进行防汛隐患排查,以各考点为核心,辐射各生活区周边的主要道路,对沿线路灯杆进行漏电检测,做到“早预防、早发现、早处理”,确保广大考生出行安全。截至目前,城市照明管护服务中心已完成50个考点周边照明设施排查工作,修复损坏灯具35盏、更换镇流器15台、清理野广告12处、更换老化线路3处,确保了设施完好率和亮灯率。

此外,城市照明管护服务中心还成立应急抢修小组,制定详细的应急预案,配备充足的应急抢修物资和设备,以应对可能出现的突发情况。中高考期间,应急抢修小组将24小时待命,一旦接到照明设施故障报告,将迅速赶赴现场进行抢修,确保在最短时间内恢复照明。

“高考关乎广大考生的未来,中心全体工作人员将以高度的责任感和使命感,全力做好照明设施的维护保障工作,助力莘莘学子金榜题名。”城市照明管护服务中心铁东维修所所长崔世虎表示。



城市照明管护服务中心开展照明设施“体检”。 郝长鸿 摄



城市照明管护服务中心组织专业维修人员对各考点周边的功能照明路灯、夜景亮化景观灯开展拉网式排查。 贺彦飞 摄

## 向智而行 保定供水开启智慧办公新场景

保定晚报讯(记者耿静 通讯员安柔)5月27日,保定市供水公司组织开展AI赋能智慧办公专项培训,以科技之力打破效率瓶颈,为传统办公模式装上智能“加速器”,助力公司智慧水务建设迈向新高度。

培训邀请了河北软件职业技术学院计算机应用工程系副主任、教授刘扬进行授课。刘教授以“AIGC技术赋能供水企业创新应用”为主题,围绕基本概念、日常办公中的典型应用、供水场景下应

用及智能体应用技术展开细致讲解。同时,他以DeepSeek为核心,通过实例演示其在公文写作、PPT制作、图片处理等办公场景中的广泛应用。

刘教授还介绍了多家供水公司在智能客服、决策优化、运维升级、服务延伸、智能节水方面应用AI技术的实践,直观呈现了AI技术落地的无限可能,为其在供水行业的应用打开了新思路。

“这个功能很实用”“原来还可以这样操作”……参加培训的职工纷纷表

示,这次培训为大家“打开了新世界”,学会了很多“隐藏技能”,接下来的工作中将尝试运用AI工具,提升工作质量和效率。

AI不只是工具,更是智慧供水升级的“助推器”。保定市供水公司将持续构建“AI+”多元生态,推动人工智能技术在内部管理、安全生产、管网运行、水质监测、供水服务等全场景的深度融合,以实际行动描绘智慧供水建设的崭新图景。